

Nagys. Szabó András ig. urnak
Kossuth-utca

Nagy Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:
Égész évre 100 leu, félévre 50 leu, negyedévre 25 leu.
Egyes szám ára 2 leu.

Felelős szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.
Megjelenik minden vasárnap.

JEGYZET.

A demokrácia irányában megindult átalakulási folyamat Franciaországban feltartóztatlanul tovább folytatódik. A legutóbbi választásokból győztesen kikerült radikális és szociálista pártok magatartása a hét elejére kikényszerítette magának a köztársaság elnökének a lemondását is. A többségre jutott pártok, az elnök különböző — szerintük illetéktelen — politikai ténykedései miatt, töle kormányalakításra vonatkozó megbízást sem akarván elfogadni, más pártból alakult kormány pedig velük szemben tehetetlen lévén, Millerandnak (bár az elnök az alkotmány szerint, a pártpolitika felett áll) a kényszerűséggel szemelnie kellett. A lemondása folytán megüresedett elnöki szék betöltésének most pénteken kezdődött lefolyása, s az új köztársasági elnök valószínűleg Painlevé, a kamara elnöke lett. Ő meg viszont, előreláthatólag, Herriot miniszterelnöksége alatt, a győztes radikális, szociálista pártok soraiból fogja az új kormányt kinevezni. Ilyenformán a nagy antant-államok közül — Anglia után — most már Franciaország utja is teljesen a radikális, demokratikus átalakulás határozott irányába kanyarodott.

A nyugaton folyó nagy átalakulások idején nálunk is — beszélnek (még pedig sokszor) a demokráciáról. Beszélnek pedig már évek óta, mialatt e szép jelszó hangoztatásával mintegy párhuzamosan a kormány egymás után készítettett törvényjavaslatokat, adott ki konkrét rendelkezéseket, melyek éles és (személyi, vagyoni szempontból) fontos különbségeket állapítanak meg a regáttra és az ujabban csatolt területekre, románokra és nemrománokra nézve, ugyane közben állandóan akadályozzák a magyarság minden komolyabb politikai aktivitásának megkezdését, sanyargatják felekezeti iskoláinkat, tilalmakat állítván az elé is, hogy kiki gyermekeit a saját tetszése és belátása szerint választott iskolában taníttathassa. Mindez lehet talán politika, jövőbe látó kormányzati bölcsesség és minden... De, hogy miért akarják ezt az így munkálkodó szellemet és rendszert éppen demokratikusnak nevezni? Ez előttünk teljesen érthetetlen! Mert másfelé, a hol az ilyen fogalmakat komolyan értik és használják, mindezt igazán nem neveznék így. Hanem talán valahogy másként — valahogy éppen ellenkezőleg!

Tornaünnepély. A helybeli római kath. főgimnázium ifjúsága június 19-én, Urnapján délután 5 órakor évszázó tornaünnepélyt rendez, igen változatos műsorral, az intézet tornacsarnokában. A tornaünnepélyre a szülők és tanúgy barátok figyelmét ezúton is felhívja az ifjúsági rendezőbizottság.

A liszt.

Elsőrendű fogyasztási cikk a liszt, melyből a mindennapi kenyér készül. Érdeemes tehát annak gondozásával foglalkozni. Csak hogy nem itt az ujság hasábjain, hanem a megfelelő helyeken, ahol a liszt megfordul. Ez élelmezési áru kezelésében a lelkiismeretes gondosság kellene, hogy a főszerepet vigye s az üzleti jövedelmezőség csak másodrendű helyet töltsön be. Sokszor azonban ennek éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk.

Az édes anyaföld megtermi a drága acélos búzát, a gazda, vagy földbirtokos egészségesen be is szállítja azt a malomba. Itt kezdődik aztán némely lisztnek a kálváriája. El talál szunyadni az eladásra órló malom főmolnára; a magára járó malom aztán össze-vissza órl mindent: konkolyt, búzát, korpát, szemet; s a liszt már innen hibásan indul, elég hosszú útjára.

De jön a szállítás. Olyan kocsi ad a C. F. R. a lisztet szállító malomnak, amilyen van s így számtalanszor megtörténik, hogy a liszt petroleumos vagy olajos hordók után kerül az éppen akkor kiürített kocsiába, amelybe, akárhányszor az eső is becsurog.

A kereskedő az érkezett lisztet behordja és ott raktározza el, ahol tudja. Nem egynek a lisztraktára a pincében, vagy a valamivel jobb szuterén-helyiségben van. A vonaton, vagy a ki- és berakás, befuvarozás alkalmával megnedvesedett liszt, itt nem hogy kiszáradna és visszanyerné egészséges állapotát, de tovább nedvesedik, a nedvesség következtében pogácsásodik, csomósodik és egyben dohosodik is. Némely bolthelyiségben petroleum-, szappan-lerakat is van, ezeknek szagát az eladásra kiömlasztett nedves liszt hamar átveszi; sőt sokszor még festékporszemcséket is vegyít hozzá a szél, vagy a festékekkel nem eléggé gondosan dolgozó kezelő keze és ruhája. Az egyesek által reklámnak kitett liszttesztcsököket pedig fent a szél tölti meg porral, alant meg a kóborló kutyák nedvesítik meg. Így nem egyszer előfordulhat, hogy sátorosünnepünk alkalmával és hétköznapokon egyaránt, ilyen lisztből készült, nem éppen finom szagu kenyeret kell ennünk.

Tudatában annak, hogy italmérséki engedélyt az illetékes hatóságok csak oly kérelmezőnek adnak, aki erre megfelelő egészséges helyiséget rendez be: kívánatosnak látnók, ha, ugyane példa szerint, a hatóságok ez elsőrendű köz-élelmezési cikk, a liszt árusításával foglalkozók részére is valamelyes kezelési és lisztgondozási rendelkezést állapítanak meg, tekintettel főképpen azokra, akiknél a lelkiismeretes gond, az üzleti érdekekkel szemben néha bizony alárendelt helyzetbe kerül.

Ételeink között nem ismerek fontosabbat a kenyérnél; akik ennek anyagát szállítják, vagy azt éppen előállítják: a kifogástalan kezelésre, a tisztaságra sokszor, de sokszor gon-

doljanak. Elvégre kulturvilágban élünk és minden ember igényes az enivalói tiszta és jóízű előállítására tekintetben.

Utazó.

Kadicsfalva és Betlenfalva ünnepe.

Kadicsfalva és Betlenfalva kettős hitközségnek nagy ünnepe volt június 13-án, pénteken. Ugyanis Majláth püspök ekkor osztotta ki a bérmlás szentségét és szentelte fel a betlenfalviak két új szép harangját. A szent ténykedés végzése céljából június 12-én délután 6 órakor érkezett a főpásztor a kettős hitközségbe. Betlenfalva végén 40 tagu lovasbandérium várta a főpásztort, akit a bandérium nevében Nagy Ferenc üdvözölt lelkes szavakkal. A Betlenfalván és Kadicsfalván felállított diszkapunál a körjegyzők fogadták a püspököt. Az előbbi helyen Máthé József fenyédi, az utóbbi helyen Máthé József szentkirályi jegyző üdvözölte lelkes beszéddel. A kadicsfalvi templom bejáratánál Kakucs Ferenc plebános mondott gyönyörű üdvözítő beszédet, mely után a halottakért való könyörgés és a gyóntatás következett. Június 13-án délelőtt 250 hívőnek osztotta ki a bérmlás szentségét a főpásztor, majd délben az egyháztanács tisztelgését fogadta. Az egyháztanács nevében Mihály János mondott szép beszédet.

Délután 5 órakor lélekemelő ünnepek közepette a bethlenfalviak 205 kilós és 29 kilós harangjait szentelte fel a püspök. Kovács Gergely plebánosnak a harangszentelés jelentőségét fejtegető beszéde után a papság olvézte a harangszentelési szertartást, mely után a püspök a harangokat izsóppal megmosta és szentelt olajjal megkent. Majd a szebbnél szebb koszorúk elhelyezése következett. Az első koszorút a templom és iskola nevében Kakucs Ferenc plebános helyezte a harangra, köszönetet mondva a püspöknek a szent ténykedés végzéséért és a híveknek áldozatkészségükért. Pál Sándor püsztárnok a politikai község nevében, Fábán Margit a Mária Társulat, Fábán Ferenc az egyháztanács, Gálfy Dénes megyebíró a háboruban résztvettek és Fülöp Erzei a Jézus Szentszive Társulat nevében köszorúzták meg a harangokat megható szavak kíséretében. A koszorúletételt a Népszövetség énekkarának szépen betanított és előadott énekezése követte, majd pedig a püspök szívhez szóló szavai fejezték be.

A szent ténykedés befejezése után a püspök kíséretével városunkba jött, hogy az Oltáregylet nagyszabásu estélyén résztvegyen.

Előléptetés a bíróságnál. Kelenen Kálmán kereszturi járásbíró a VII. fiz. osztály 3. fokozatából ugyane fizetési osztály 2. fokozatába léptették elő.

Az aranka

elleni védekezésre már több alkalommal igyekeztünk felhívni gazdáink figyelmét. Ennek dacára, sajnos, csaknem összes magvaink nagy arankával vannak fertőzve, s ha nem vigyázunk nagyon, egy két év múlva megyénkben ok nélkül nem is kell magot termelni, mert az ugy sem talál vevőre, hacsak olcsóságuk miatt gazdáink nem vásárolnak belőle. Sajnos, itt sem tanulunk a szászoktól;ők löhere-, lucernamagvaikat a Szász Gazdasági Egylet utján szerzik be, de az egylet még olcsón sem vesz egy szem vetőmagot sem, ha abban nagy arankamag fordul elő.

Ideje lenne, ha a kormányzat vaskézzel vetne véget a nagy könnyelműségnek, mely egyik igen jövedelmes gazdasági foglalkozást végveszéllyel fenyeget. Ha valóra válik a kormányzat tervbe vett akarata, hogy arankás mag egyáltalán forgalomba nem hozható, ezen akarnak megvalósulását csak örömmel üdvözölhetjük. v-6.

Bucsuzó levél.

Nem a feittuési vágy, mely tölem mindig távol állott, nem is az a sablonos bucsuzkodási bejelentés, hogy ezúton bucsuzkodom mindazoktól — ismerősöktől, nagy kiterjedésű baráti körtől — kiktől nem bucsuzhattam el, hanem az az őszinte, igaz vonzalom, a szeretet és ragaszkodás, mely engemet szülővármegyéimhez, annak székely népéhez — urhoz és szegényhez egyaránt — fűzött, kapcsolt, adja kezembe a tollat.

Őszinte-igaz vonzalomról, szeretetről és ragaszkodásról írok és mégis eljöttem, elhagytam vármegyém — székely népemet.

Igen, el kellett jönnöm, mert bár a lélek még mindig kész, de a test kezdett erőtlenné lenni annak a munkának elvégzésére, melyre én is — többekkel egyetemben — elhivattam! Új munkának engedtem át helyemet, mert a munka friss erőt kívánt! Hogy mennyire meg tudja becsülni a nép is e munkát, igen fényesen igazolja az a bucsu, mellyel volt gyülekezetem tölem és családomtól elbucsuzott.

Ez a bucsuvétel bőséges jutalmazás volt összes önzetlen munkásságomért; fényes elégtétel szenvedéseimért, méltatlan meghurcoltatásomért!

Mulasztást követnék el, ha a nyilvánosság előtt is, hálás köszönetet nem mondanék, ugy a magam, mint családnevében is Székelymuzsna népének, azért a szeretetteljes ünnepeletésért, melyben minket részesítettek, azért a fényes kíséretért mellyel — falutok határára — egész az állomásig elkísértetek! Ezzel fényes bizonyítékát adtátok annak, hogy tudjátok értékelni, meg tudjátok becsülni vezetőitek munkáját!

Székelymuzsna értelmes népe tudja azt, hogy nem a kulturadó teszi tönkre a népet (amint igen sok községben hiszik), de a pálinkaadó adott és fog adni — sajnos — még igen sok székelynek is a kezébe koldusbotot!

Székely népem, arra kérlek: hallgass vezetőidre, azokra a vezetőkre, a

A szombathelyi egyházközségnek azon tagjait, akik még eddig az egyházi és iskolai járulékokat nem fizették be, Hegyi Pál megyebíró szívesen szólítja fel, hogy kötelezettségüknek, 15 nap alatt, sőt inkább tegyenek eleget, mert ellenkező esetben a hátralevő névsorát az 1959-1924. számú min. rendelet alapján kénytelen lesz átadni a hatóságoknak behajtás végett.

Az iparostanonciskola vizsgálója, munkakiállítását kapcsolatban, f. hó 22 ikén reggel 7 órától kezdődőleg fog lefolytani a városi tanács épületében (régii óvodahelyiségben). Felhívjuk rá az érdeklődők figyelmét.

A Ludwig Voggenreiter-Verlag Magyar Osztálya, Berlinben, kettős cél szolgálatában áll. Semleges örhélyén, menten minden politikai és párt-szempontról egybe kívánja gyűjteni az egyetemes magyarság ifju írónak legjavát, mindenkit, aki igaz magyar kultúrértéket jelent, hogy műveiket az egész magyarság közkinccsév tegye. Jó és olcsó könyveket akar a magyar ifjuság kezébe adni, megismertetni vele a magyar irodalom halhatatlan remekeit és előkészíteni azokra a nagy feladatokra, melyek rá várnak. Ifjusági kiadványait három sorozatban bocsátja ki: 1. A klasszikus könyvtára nagy magyar költők műveiből ad korszerű szemelvényeket, 2. az ifjusági regénytár a legjobb magyar ifjusági írók tollából közöl regényeket, elbeszéléseket és előadható színdarabokat, 3. a cserkész-könyvtár korunk legnagyobb ifjusági mozgalmát, egy új nemzedék teremtő akarását, állítja a magyar ifjuság szolgálatába. Mind e könyvek árát olcsón szabta meg; ifjusági egyesületeknek, iskoláknak, cserkészcsapatoknak ezen felül nagyobb megrendeléseknél 25 százalékos engedményt ad. Könyvei kaphatók minden magyar könyvkereskedésben és megrendelhetők a Ludwig Voggenreiter-Verlag Magyar Osztályánál Berlin, C 19, Alte Leipziger Strasse 10.

Uj kereskedelmi ügynök ség. Városunkban Str. Prințul Nicolae (Árpád-u.) 58 sz. alatt kereskedelmi ügynökség létesült, mely foglalkozik ingatlanok és ingók adás-vevésének közvetítésével stb. Az iroda át fogja a napokban venni az állatok biztosítási ügynökségét és néhány nagyobb hajózársaság képviselőjét is. Az ügynökség vezetője Bálint József volt ügyvédjelölt.

Egy gyémántköves aranygyűrű a ref. templomtól a Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-u.) közepéig, f. hó 8 ikén a templomi hangverseny után elveszett. A becsületes megtalálókéretik a szerkesztőségben beadni, hol illő jutalomban részesül.

Az erdélyi örmények történeti multjáról és ma is érdekes életéről gazdagon illusztrált cikk jelent meg a „Vasárnapi Ujság” e heti számában. E mellett felvonulnak az egész világ aktuális érdekességei: a budapesti mintavásár, az angol világtállás legérdekesebb látványai, a francia választásokból győztesen kikerült új ellenzéki vezéreknek arcképei, kitűnő felvételek a mult héten lezajlott erdélyi autóbilverenyéről és külön megemlítendő még az az érdekes képes cikk, mely a szidók palaszimái otthonának berendezésével ismerteti meg. A szövetségben folytatódik Don Juan kalandos története, mellette Lovassy Andor pompás, humoros írása és Arányi Jenő novellája emelkedik ki. A gazdag sportrovatot ezen a héten is az Olimpiászról készült felvételek tarkítják és nagyon érdekesen indul az anket, melyet a nők számára rendezett a szerkesztőség.

Homoród-fürdő napról-napra kezd benépesedni. A kellemes nyári napok máris vendégeket hoztak, olyanokat is, akik először nyaralnak Homoródon, s a kik nem tudnak betelni a fürdő természeti szépségeivel, ugyanira, hogy még otthon maradt más családokat is, a kik más fürdőre szándékoztak menni, ide hívtak meg, részükre szobákat foglaltak le. Mellettük városunk közönsége is csaknem mindennap képviselve van, de Szentkeresztbányán bányászai is már a pünkösdi ünnepeken családostól tömegesen keresték fel Homoródot. Méltányosnak mondható a fürdő igazgatóságának az

az elhatározása, melynek alapján az autón 40 leuért oda s visszazállított közönség 20 leuért melegfürdőt is kap. A fürdőigazgatóság értesítése szerint, június 20-tól kezdve már érkeznek a fürdő lakói, a kik általában július első napjaira elfoglalják a kibérelt lakásokat, s így egyszerre mozgalmas élet lesz Homoródon. A nyaraló vendégek névsorában ott találjuk a következő neveket: Becsek Aladár, Hinléder F. Ernő dr., Gönczy Gábor dr., ifj. Kassay Lajos, Weinberger Simon, Metea János Odorheiu, Molnár Andor Boldogfalva, Sándor Albert Székelykeresztur, Herbert Károly, Sill Jánosné, Klein Frida Nagydísznád, Nemes Ernő dr., Köszler Arthur dr. Kolozsvár, özv. Elena Soldea Erzsébetváros. Elfoglalják e hó folyamán nyaralóikat Borosnyay Pál dr., Simó Mátyás, Hory András, Matei G. villatulajdonosok is. A szobák lefoglalása állandóan tart és ilyen kereslet mellett a sokat szenvedett Homoród-fürdőre újból beköltözik a vidám, zajos élet, a mit e gyönyörű fekvésű és páratlan levegővel, vízzel megáldott fürdőhely méltán megérdemel.

Kiadásomban megjelent román nyelven, a füzet végén a hozzávaló román-magyar szótárral, Románia történelme és alkotmánytana, N. Iorgovan tanítóképzői int. tanárnak a cristiuri unitár. lyceum VIII. osztályában tartott előadása nyomán. Ejjegyzetre, mely az anyagot kimerítően, alaposan és mégis röviden tárgyalja, bátorodom T. cím figyelmét felhívni. Ára 12 leu. Szemerjay Károly, könyvkereskedő.

Gallért mos, fényez SCHMITZ Odorheiu—Székelyudvarhely.

Több értékes fehérneműje tűnt el, már korábban, Tóth Istvánné helybeli piactéri lakosnak. Gyauja legutóbb özv. Tóth Mártonné peesenyűtőre irányult, ki keddenként, mikor a piaci árusítást befejezte, sütőszárait Tóth Istvánné engedélyével, ennek pincéjében helyezte el, hogy ne kelljen azokat mindig az ő saját, vághid közelében levő, lakására elszállítania. Tóth Istvánné feljelentése folytán a rendőrség özv. Tóth Mártonné lakásán házkutatást tartott, s az elűnt fehérneműt, elviselt állapotban, meg is találta. A tettes az eltulajdonítást beismerve, olyan formán, hogy a fehérneműt ő a pincében úgy „találta”. Hajlandó azok értékét 1000 leu megtéríteni. Cselekménye azonban hivatalból üldözendő lévén, a rendőrség az ügyet áttette az ügyészséghez.

KÖZGAZDASÁG.

A várva-várt eső, ha nem is az egész megyére kiterjedőleg, megérkezett, s a hol járt, ott felfűdítette a növényzetet, bár a most már égetően sűtő nap nyomán alig van nyoma az esőnek. A műtrágya-gyár nagyon ajánlja a gazdáknak műtrágyáit, sajnos, gazdáinknál csaknem semmi eredmény. Csak az első év nehéz, a következő évben már a természetöbbllet ára bőven fedezi a beszerzendő műtrágya árát. A mikor gazdáink panaszkodnak, hogy kellő trágya hiányában földjeik hozama sehogysem kielégítő, igazán élehetetlenség, sőt tulzott és károsító váló takarékosság, hogy a székely gazdák mindenike legalább egy, vagy félmássa műtrágyával nem tesz kísérletet.

A fűvek, sajnos, gyérek és gyengék. A kőmény ma keresett cikk, — nagyon jól teszik a gazdák, ha kaszálás alkalmával apróbb gyermekeikkel összegyűjtetik a kőményt; szépen lehet pénzeln belőle. A közvetítést a szövetség titkárs vállalja.

A piaci árak: buza: 105—110, rozs 85—88, árpa 82—85, zab 52—56, tengeri 80—85 leu vékánként. V-4.

Kiadó: a Könyvnyomda Résszénvtársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Szám 608—1924.
Hirdetmény.
Lueta (Lövete) község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező korcsmahelyiséget a község házánál 1924 évi június hó 29-én d. u. 3 órakor tartandó nyilvános árverésen bérbe adja 2¹/₂ évi időtartamra.
Kikiáltási ár 12000 leu. Föltételek a községi előjáróságnál megtekinthetők.
Lueta, 1924 jun. 10.
Előjáróság.

Pékület és sűtőde céljaira alkalmas belsőséget keresek, lehetőleg központhoz közel. Értekezhetni Strada Principea Elisabeta (Bethlen-u.) 28. sz. a.

Megvételre kerestetnek belsőségek és külsőségek. **Bálint** kereskedelmi ügynökség Odorheiu Str. Prințul Nicolae (Árpád-utca) 58. szám.)

Butorozott szoba kiadó. Cim meg tudható a kiadóhivatalban.

Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy a valódi The „Singer” Manufacturing Co. gyártmányából uj varrógépszállítványok érkeztek. — Eladás részletfizetésre is. — A helybeli éghhez több előrusító ügynököt azonnal alkalmazok.

Pénzkölcsönök

nyujtok, 10—20 ezer leus és nagyobb összegekben, kereskedelmi, ipari, üzleti befektetésekre, takarékpénztári kamat és feltételek mellett, 3—6 havi, esetleg hosszabb időre, kezessített váltó és szerződés mellett, bekebelezetethetési biztosíték ellenében. Kölesöntkérő lapokat e lap kiadóhivatala ad, mely kitöltve pontos adatokkal, ugyanoda visszadandó, válaszbélyeggel (1 Leu és 25 bánis bélyeggel) „Pénzkölcsönző” címmel, zárt borítékban.

Eladó egy féderes koca teljesen vaslemezből, mely alkalmas tej-, jég-, sör- és buszszállításra. Értekezni lehet: Fórizs Ferencznel Str. Enache Vaccarescu (Fürdő utca) 1. sz. Odorheiu.

BIZTOS KERESÉT: SZÓDAVIZNEK

poharakénti eladása, hétköznapokon, de különösen hetivásárokon, vasuti indóházánál, különösen olyanoknak, kik napközben az utcára nyíló kapu aljában, vagy mellékutcák torkolatánál árultathatnak egész napon át, a mit egy gyermek, fiu vagy leány, vagy tehetetlen asszony is teljesíthet. Napi 2—50, keddenként 60—80 leu keresetet biztosíthat. Bővebb felvilágosítást **Koncz Armin** nyujt: emeleti irodájában.

Ordinea băilor -- Uszodai sorrend:

	Luni	Marti	Mercuri	Joi	Vineri	Sambata	Duminica
	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
10-12	D a m e n e k						
	Barbati férfiak						barbati férfiak
1-5	Dame nők	barbati férfiak	Dame si barbati nők és férfiak	barbati férfiak	Dame si barbati nők és férfiak	barbati férfiak	
5-7	Barbati férfiak						

Ministerul Lucrarilor Publice, Directiunea Generală de Poduri și Sosele Directiunea VII-a de Poduri și Sosele Brasov. Serviciul de Poduri și Sosele din județul Odorheiu
No. 140—1924.

Publicațiune.
Cu ordinul No. 1428 din 3 Iunie 1924 al Direcțiunei VII a de Poduri și Sosele Braşov, se scoate la licitație repararea podurilor No. 63, între km. 11—12 și podul No. 119 între km. 29—30 de pe șoseaua județeană Vlașița—Jimbor și podul No. 2 de pe Șoseaua județeană Varghiț-Baraolt între km. 0.500—0.600 din județul Odorheiu. Valoarea de pe deviz este lei 49,500. Licitatiia se va ține la Serviciul de Poduri și Sosele din județul Odorheiu în ziua de **9 Iulie 1924** ora 9 a. m.
D nii concurenți pot lua informațiuni pentru condiții dela Serviciul de Poduri și Sosele din județul Odorheiu în orele de serviciu.
Odorheiu la 10 Iunie 1924.
Seful serviciului: **Sipos, ing. șef.**

No. 141—1924.
Publicațiune.
Cu ordinul No. 1429 din 4 Iunie 1924 al Direcțiunei VII. de Poduri și Sosele Braşov, se scoate la licitație repararea podului No. 13 între km. 2—3 pe șoseaua județeană Ofeni—Orășeni din județul Odorheiu. Valoarea de pe deviz este de lei 22.000. Licitatiia se va ține la Serviciul de Poduri și Sosele din județul Odorheiu în ziua de **9 Iulie 1924** ora 9 a. m.
D nii concurenți pot lua informațiuni pentru condiții dela Serviciul de Poduri și Sosele din județul Odorheiu în orele de serviciu.
Odorheiu, la 10 Iunie 1924.
Seful serviciului: **Sipos, ing. șef.**

Butor-raktár.
Állandó nagy raktár mindennemű modern háló-, ebédlő- és szobaberendezésekből, mindennemű kárpitos munkák csinos kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. Eladó egy 12 lóerős magánjáró cséplő gárnitúra üzemképes állapotban.
Balázs Károly cég
Bul. Reg. Ferdinand 27. szám.

Homoród-fürdőn
a főkut és a sétány melletti „Klotilla”-villa, egészében kiadó huzamosabb időre, vagy eladó. Az emeleten van 5 szoba és egy nagy füves veranda, körül folyosóval. Alul van a konyha. Kiadó egy-egy, vagy két két szobánként is. — Ugyanott eladó: egy nagy érc *kazán* 500—600 liter irtartalma. Értekezhetni *Koncz Armin*nal, d. e. 10—1, d. u 5—8 óráig.

DREHER-Haggenmacher
nagyváradi sörgyár Rt. gyártmányainak Odorheiuvármegye területén kizárólagos egyedüli főraktára:
RÖSLER KÁROLY-nál.



Miért klabál?

Hiszen már mindenki jól tudja, hogy naponként friss tea-vajat, sonkát, szá-
lámit, hus-konzerveket csakis

HIRSCH IGNÁC fűszer- és csemege-üzletében

lehet a legjobban és legelőnyösebben vásárolni.



Revizoratul școlar al județului
Odorheiului.

No. 2653—1924.

Aviz.

Cătră toți învățătorii și profesorii minoritari dela școlile primare și secundare, confesionale și particulare din județul Odorheiului.

Având în vedere, ca în învățământul particular, minoritar și confesional funcționează foarte puțin profesori, institutori și învățători cari nu cunosc încă limba română nici în vorbit nici în scris.

Având în vedere, că în conformitate cu regulamentele și legile școlare predarea limbii române la toate școlile minoritare și confesionale de toate gradele este obligatorie.

Considerând, că aceasta obligativitate, devine iluzorie, dacă membrii corpului didactic nu cunosc limba română, Ministerul Instrucțiunii cu deciziunea No. 48 076—1924 a decis, ca învățătorii, institutorii și profesorii dela școlile particulare, minoritare și confesionale de toate gradele (școli confesionale, grădini de copii mici, școli primare, școli civile, gimnazii și licee, școli profesionale, normale, de meserii și comunale etc., atât cele ce au drept de publicitate cât și cele fără acest drept, să fie supuși unor examene de cunoștință de limba română. Aceste examene vor avea loc între 15—31 August 1924 precum urmează:

a) Examenele pentru învățători și institutori la sediul regiunilor respective;

b) Examenele pentru profesorii (de curs mediu, secundar și profesional) din Transilvania în Cluj, pentru cei din Bucovina în Cernăuți, iar pentru cei din Basarabia în Chișinău.

Examenele se vor ține în limba română după următorul program.

Pentru învățători și institutori:

a) Istoria Românilor, Geografia României, și Dreptul Constituțional Român după programa școlilor primare; limba și literatura română după manualele clasei 4 primare din vechiul Regat;

b) O compoziție de limba română conștând dintr-un dicteu scris, de puterea celor ce se dau la clasa 4 primară și dintr-o conversație de 5 minute asupra materialului unei cărți de citire de clasa 4 primară.

Pentru profesorii de curs secundar: (curs mediu, secundar și profesional etc.)

a) Istoria Românilor, Geografia României și Dreptul constituțional Român după programa și manualele de clasa 4 secundară;

b) Literatura Română din secolul 19 și literatura contemporană cuprinsă în programul liceului (manualul școlar de clasa 7 de liceu.) O conversație liberă în limba română și o conversație de 5 minute, prin care se va constata dacă posedă limba română.

Tableurile învățătorilor, care trebuie să se prezinte la aceste examene, vor fi alcătuite de Dăii protopresbiteri și înaintate cel mai târziu până la 23 Iunie a. c. la acest revizorat spre control. Până la data acesata se vor înainta și documentele originale și în copie legalizată de notar public ale învățătorilor, cari nu și-au înaintat aceste documente.

Tableurile membrilor corpului

didactic de grad secundar (medii, licee, școli profesionale, etc.) care trebuie să se prezinte la aceste examene, vor fi alcătuite de către Direcțiunile școlilor particulare minoritare și confesionale și înaintate la Inspectoratele regionale respective cel mai târziu până la 15 Iunie 1924; aici ele vor fi controlate personal de Inspectorii de regiune și completate în caz de lipsuri.

Dacă se va constata că Direcțiunile nu au trecut pe toți candidații, vor fi direct responsabile de tot personalul, care n'a fost trecut pe tablou deși era obligat a se prezenta la examene și vor fi pedepsiți pentru comisiunile făcute, ce se vor constata.

Candidații, care nu se vor prezenta la examen, nu vor mai avea dreptul să se prezinte.

Odorheiul, la 11. Iunie 1924.

Nistor, revizor școlar.

Takarékos

háziasszonyoknak:

ajánljuk az újonnan érkezett

festő minta-lapokat,

melyek segítségével mindenki szépen festett szobához juthat. Továbbá fűszer-, csemege- és mindennemű háztartási cikkeit is jutányosan beszerezheti a

Bodrogi és Hirsch

üzleteiben.

Főüzlet:

Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 31.

Fióközlet:

Str. Principesa Elisabeta (Bethlen-utca) 12 sz.

Tribunalul Odorheiului.

F. soc 164—1924/33.

Publicatiune.

Tribunalul Odorheiului aduce la cunoștința generală că S. A. Kereskedelmi áru ingó forgalmi és Székely Juhuturó Gyár és Hízlalda R. T. adunarea generală ordinară din 22 Iulie 1923 a hotărât lichidarea, prin urmare creditorii societății sunt invitați să și valorifice pretențiunile față de societate, în termen de 6 luni socotită dela a 3 a apariție a acestei publicațiuni.

Odorheiul, la 25 Aprilie 1924.

D. Dumitrescu m. p. referent.

Pentru conformitate:

Radó cancelist.

A gyógy-sósfürdő

renoválva, az ásványviz-kút kitakarított. A fürdő ezután, a leggondosabb tisztaság fenntartása mellett, a csütörtöktől kivéve, állandóan nyitva van.

Kérem a tisztelt közönségnek szives látogatását.

Jó bor, sör és hideg ételekről gondoskodva van.

Tisztelettel:

Fernengel Gyula.



Fehér
cipők és
szandálok

nagy
válasz-
tékban.

Csak a „TURUL” cipő-gyár

készítményeit

viseli az, aki olcsó, tartós és
elegáns cipőt akar viselni.

Fióközlet: ODORHEIU, Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-utca) Nr 9. sz.

Jó karban levő gypjufestő gépek eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Forgalmas helyen, üzlet és raktár-helyiség kiadó. Cím: a kiadóhivatalban megtudható.

Van szerencsém a mélyen tisztelt rendelő és vásárló helyi és vidéki közönségnek szives tudomására hozni, hogy asztalos műhelyemet kibővítettem

BUTORRAKTÁRRAL

is, ahol a legszolidabb árak mellett bármilyen kivitelben és minden színben kaphatók és megrendelhetők:

háló-, ebédlő- és konyha-

berendezések

:: gyors és pontos kiszolgálás mellett ::

Kérve a n. é. helyi és vidéki közönség szives pártfogását,

Tanuló felvétetik.

kiváló tisztelettel:

Str. Regele Carol
(Orbán Balázs-utca) 115. sz.

Bogáthy Lajos,
asztalos.

Van szerencsénk a n. é. városi és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy Odorheiun, Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-u.) 11. sz. a Gáspár és Papp fűszerkereskedők udvarán:

szobafestő-, mázoló- és kocsifényező- műhelyet nyitottunk,

amelyben a legmodernebb mintákkal felszerelve, a legkényesebb kivánalmaknak is megfelelően a n. é. közönség rendelkezésére állunk. Elvállaljuk továbbá régi és új butoroknak bármilyen színben való befestését, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradunk teljes tisztelettel:

WERNER & COMP.

Meggyőződhetett már afelől, hogy legolcsóbban

HIRSCH

divatüzletében vásárolhat, ahol a legnagyobb választék van különféle férfi és női szövetekben, vásznakban, zeffirekben, kretonokban, harisnyákban, férfi kalapokban és minden más divatcikkekben.

